

¡POR FIN!

Siete vapores en el Puerto y otros varios en perspectiva. La provincia está de enhorabuena. ¡Viva Almería!

Una inmensa alegría fundida en nuestro ánimo. Ya era hora de que pudiéramos comunicar al público gratas nuevas! ¡Llevábamos tan poco tiempo de no recibir más que impresiones adversas! ¡Han aparecido a nuestros ojos, durante tantos días, cerrados todos los horizontes!

Pero ayer se despejaron al fin. En el puerto amanecieron cinco nuevos vapores, que llevarán la uva de nuestra provincia a los mercados de Inglaterra y América. Dos de esos buques son norteamericanos, y transportarán setenta mil barriles cada uno, al mercado de New York. Pertenece al número de los anunciados por un corredor de frutas de los Estados Unidos, que estuvo recientemente en Almería. Muchos dudaron de la exactitud de sus noticias. Los hechos demuestran ahora que eran ciertas.

Los otros buques que ayer vinieron son ingleses. Llevarán sendos cargamentos de mineral para la Gran Bretaña; pero transportarán también alrededor de veinte mil barriles de uva cada uno, para los mercados de aquellas islas. A esos cinco vapores, agréguese el noruego que ayer terminó de cargar otros tantos barriles próximamente, y otro español, el «Alicante», que se ha llevado cerca de siete mil, para Nueva York y para la Habana. Y sumando esas partidas, se verá que entre todas ellas desahogan y desahogarán el puerto, por de pronto, y abren el pecho a la esperanza de días mejores.

No limpian el muelle por completo, ya lo sabemos, ni el muelle, ni los almacenes de la ciudad, abarrotados de barriles; pero se llevan unos doscientos cincuenta mil, más de la mitad de las existencias actuales—y como seguramente no han de ser los últimos, pues ya se anuncia la venida de nuevos buques para días inmediatos, todo esto disminuye el temor, que parecía tan fundado, de que fuera imposible transportar al extranjero, por falta de tonelaje, la producción uvea de este año, con lo cual se hubiera causado, de un modo indefinible, no solamente la ruina total de los productores, sino una catástrofe económica, de consecuencias desastrosas, para la provincia entera.

Están de enhorabuena, pues, todos los almerienses; que aquí, como hemos dicho en otras ocasiones, no solo viven de la uva sus cosecheros, sino que vive de ella todo el mundo; hasta el punto, que la pérdida de esa fruta, tantas veces temida, hubiera acarreado, para todo nuestro país, una debacle horrenda.

El puerto de Almería, lleno ayer de vapores, emocionaba gratuitamente a cuantos discurrían por el muelle. La noticia de la llegada de todos esos buques, cuando se difundió por los pueblos, levantó los ánimos decaídos y llevó a consuelos y a satisfacciones íntimas a todos los hogares. Porque esos buques representan el bien estar, que ahuyenta la miseria; la esperanza de la prosperidad, que disipa el fantasma del hambre; el pan cotidiano, el pan sagrado e indispensable, para multitud de familias...

que, no embarcándose la uva, perderían a no dudarlo. ¿Cómo no hemos de felicitarnos por ello, cuando el espectáculo del puerto, henchido de barriles, sin posibilidad de ser exportados, deprimía y conturbaba profundamente nuestro espíritu?

La venida de esos buques, significa también otra cosa: representa el triunfo de la Asociación Uvea. Todos aquellos que la han combatido tachándola de que ella, por la restricción impuesta al precio de los fletes, había dado lugar a este conflicto, tendrán que confesar ahora su error. Ya está demostrado palpablemente, que con esos fletes podían venir, y han venido, vapores bastantes, para transportar a los mercados de Inglaterra y América la producción uvea de Almería.

Pensemos en los varios millones de pesetas, así como suena, en los varios millones de pesetas, que representa para nuestra provincia la diferencia de pagar los fletes a ocho pesetas por barril, en vez de pagarlos de quince a veinte, como se pretendía, y reconózcase que ese éxito se debe a la actuación constante y tenaz de aquella Asociación, sin la cual no se hubiera seguramente conseguido.

Reconózcase algo más, y es lo siguiente. Si los navieros españoles ¡siempre ellos! no hubieran dado muestras ahora, una vez más, de la codicia y del egoísmo más desahogados, el conflicto de la acumulación de cuatrocientos mil barriles en nuestro puerto, no se hubiera producido. Y si el gobierno español fuera un gobierno serio,—que ya se ha probado que no lo es, puesto que ha faltado tan abiertamente a sus compromisos y a su palabra,—la exportación de la uva hubiera podido verificarse con toda regularidad y en bastante mejores condiciones que a presente.

He ahí por qué hemos dicho ya otros días, y repetimos hoy, que solo al gobierno había que atribuir la responsabilidad de una catástrofe que el pudo fácilmente evitar, y que no por él, sino a pesar de él, se ha conjurado, merced al tonelaje extranjero, que si al tonelaje español, y a la observancia del contrato hecho con los navieros nacionales, hubiéramos estado atentos, y solo de las energías y del fiel cumplimiento de los solemnes compromisos contraídos con nuestros productores por el gobierno de España, hubiera dependido la salvación de la provincia, nuestra ruina, total y definitiva, no hubiera encontrado remedio alguno. Declárenos sin ambages esta verdad, aunque sea amargo por nosotros reconocerla, pero hagámosla con toda sinceridad y toda franqueza, sin ninguna clase de atenuaciones ni de eufemismos.

Lo sucedido encierra también una lección provechosa para todos. E lo demuestra, que los pueblos, como los individuos, no deben confiar nunca ni en las promesas de los gobiernos, ni en la sinceridad de las palabras ajenas, sino únicamente en el esfuerzo propio. Aprendamos ya de una vez, que solo nosotros mismos podemos y debemos ser nuestros redentores. Y en esta hora de regocijo para todo corazón hidalgo que ama a su tierra, condensemos nuestro júbilo en un solo grito: ¡Viva Almería!

Lloyd de España. Un gesto cursi

Seguros de guerra

LLOYD ANDALUZ SEGUROS MARÍTIMOS

Primas para barriles muy reducidas, condiciones especiales.

Agente: Emiliano Rodríguez Boulevard 83.

Glosario cortesano. Es la misma princesa...

La amargura de la percepción

Para los que queremos pensar algo, para los que no somos sordos a la vibración internacional, para los que creemos percibir las repercusiones de la guerra en el espíritu del mundo, el espectáculo de la política española, lleno de incidencias menudas y personalistas tiene por fuerza que sernos desconsolador.

Quisieramos ver en esta hora tan crítica y decisiva para todos los pueblos, una floración generosa de ideales, en vez de sentir saqueado el rostro por las removidas aguas de la charca política. Todos los pueblos han pasado por trances históricos de difícil solución. Pero todos también han buscado hombres que rehiciesen la vida nacional poniéndola de cara al progreso de los tiempos. En España no ocurre así.

Díjase que estos cuatro años de lucha los hemos pasado en plena catálepsia, como si nada hubiera ocurrido, como si nada tuviera que ocurrir. Luego de no hacer cosa de provecho en ese interregno trágico, nos asomamos a la vida internacional como si el calendario de nuestra política no hubiese pasado de Agosto de 1914.

Esta aura deslumbrante con que la paz se anuncia, es para nuestros políticos la cotidiana aparición solar de costumbre. Y sin embargo, no hemos estado tan distantes de la hoguera para que ignoremos su resplandor.

Si nuestra ceguera no nos consintió ver el vivo fulgor de las llamas, debimos al menos sentir en las mejillas el sofocón.

Otras crisis... Otra conjura. Nuevas colaboraciones sórdidas y premiosas. ¿Como puede ser esto en días en que el mundo entero se conmueve y surgen ansias incontenibles, y nuevos estados de derecho, y nuevos conceptos jurídicos, y nuevas normas para gobernar? ¿Donde están la percepción de nuestros estadistas, el patriotismo de nuestros gobernantes, el anhelo reivindicativo de las multitudes? ¿Cómo se consiente, cuando el más grande hombre de este siglo proclama, en nombre de Norte América, la supremacía de la soberanía popular, que un catadrón enfatuado hable todavía de millones divinas e imagine pactos entre las plutocracias autocráticas, para usurpar a las democracias su derecho a gobernar a la nación?

¿Hemos de seguir siendo insensibles a las conmociones del mundo? ¿Acaso puede tanto en nosotros la cobardía que dejemos transcurrir la hora fijada para emanciparnos de los poderes arbitrarios? Cuando contemplamos con que indiferencia asiste España a esta dolorosa gestación de un mundo nuevo y vemos como hasta resbalan por la conciencia nacional las nobles ideologías wisonianas, llegamos hasta pensar si es que en verdad, no merecemos redención.

Los pueblos más oprimidos, más castigados, los más débiles, no han dudado en correr todos los peligros para merecer la libertad que Wilson ha ofrecido al mundo. Aquí donde los poderes arbitrarios están corrompidos, donde bastaría una sonora exteriorización del alma popular para anularlos definitivamente, nada cambia.

Sería curioso conocer que piensan de España, en estos momentos, Lloyd Georgan Clemenceau, Wilson; y aun el mismo Kaiser.

De seguro que el concepto no había de ser nada halagüeño para las virtudes de la raza tan englobadamente decantadas por los fariseos de los partidos hisóricos.

Si el Presidente yanqui leyera las peregrinas teorías con que en España se acierta la yancofobia de fijejo pensaría que debemos ser esclavos que somos indignos de sentarnos a la mesa de la Sociedad de Naciones. Halló España ocasión más propicia para afirmar su personalidad y abo-

Ella tiene los ojos inquietantes. Es ella como la creación mágica de un pincel modernista. Morena aristocrática... Y es bella, muy bella, como las floraciones de sus sueños de artista.

Porque es artista ella. El arte del piano, melancólico brota bajo su blanca mano cuando en las tardes tristes consuela al corazón... Toda ella es emoción; una intensa emoción.

Ella ha de amar los libros modernos. Porque los libros de arte de ahora, son sutiles. Y ella... jella es sutil o mismo que una pálida estrella que temblante buscara las caricias de Dios!

Fragilidad... Por eso, ella ha de amar también los muñecos traviesos de bazar. ¡Y quién sabe si en las noches insomnes, ella, inquieta, no sueña con ser una pícaro Marioneta!

¡Y enferma!... Vive enferma viendo cómo la Vida, pasa y pasa... Al piano le cuenta su tristeza, y el piano, lo mismo que un confidente, reza... Entonces, ella siente llegar la florecida leyenda que dice de torres de marfil... De un caballero pálido, pulido y elegante... De un madrigal sutil... De un madrigal sutil, que la haga en la Corte de la época galante.

Y la morena vive, un momento, el instante de vivir en la Corte de la época galante.

¡Morena aristocrática! La dulce comunión de tus manos ansía, para él, el corazón.

¡Morena aristocrática! Tu eres la princesa de los ojos ardientes y la boca de fresa que viera en sus jardines el mágico Rubén. Y en mis jardines íntimos, yo te he visto también cruzar como un ensueño de luna, toda rosa, besando mis tristezas con tu boca piadosa...

¡Morena aristocrática! La dulce comunión de tus manos ansía, para él, el corazón...

Manuel RICO

ALÓPEZ ALMÉCJA

Accidentado

La policía ha conducido a la Casa de Socorro municipal, de donde pasó al Hospital a Salustiano Martínez Marín, por encontrarse en la vía pública, con un ataque epiléptico.

500.000 almendros

Arboles frutales de todas clases, de Aragón. Informes y catálogos Aznar Tonda y C. S. en C. Príncipe 27 ALMERIA

SASTRERIA

Martínez Sucesor de Torres Sastre Camisero

HBOHURA Y FORROS DE TRAJE O GABAN ULTIMA MODA desde 25 pts. Especialidad en camisas a la medida. Zalra 6 (antigua fonda de Pavia)

Soler propuso y la comisión dispuso.

Se están poniendo las cosas como para temerle al Coco más que los nenos medrosos y enfermizos. Estamos por creer que se nos ha zampado, sin requilorios de formulismos ni avisos de clase alguna, una graciosa época de inviolabilidad para los zánganos y demás fantasmones que representan en España algo oficial. De nada sirven los aires de soberana libertad que hoy agitan al mundo. Los hombres turcos de España se aferran lo que pueden a su pasado de ignominiosos cobardías. ¡Dios sea con ellos!

Vamos de lleno a lo que más importa. Ayer leerían nuestros lectores, en la reseña que se hacía de la sesión celebrada por la empingorotada Comisión Provincial, que los señores diputados, a propuesta del más obeso, que es el Sr. Soler, dispusieron que pasase a los tribunales de Justicia un artículo nuestro, en el que consignábamos, refiriéndonos a los diputados provincia es, sin especificar, sin decidirnos a dar nombres, palabra mas o menos lo que sigue: «que no comían bombones como hacen mansamente los diputados cengresiles; pero tenían en cambio cuanto dinero recaudaban los estupendos Ayuntamientos de sus distritos respectivos»

En un infantilismo semejante, por lo que tiene de suavidad, el buen señor Soler debe haber visto algo muy grave: las furias de un león en momentos de rabia. He aquí la indisciplina de los señores gruesos. ¡No tanto, buen señor...!

¡Con que injurias...! D'straigamos el rojo buenamente. Vamos a ver, Sr. Soler. Con el gesto adoptado por

Vd, ¿han abonado ya los varios Ayuntamientos que representa cuanto deben por contingente provincial? Y si no han abonado, ¿dónde está ese dinero? No queremos decir, ni queremos creerlo, que el paradero de ese dinero sea conocido por Vd.

En las palabras denunciadas tampoco se le dice a los diputados, que sean ellos los que se tragan el dinero recaudado por los municipios de sus distritos representados. Mal podíamos decir esto cuando nos consta que hay diputados provinciales que desconocen hasta el distrito que representan. Ahora, si lo conoce el señor Soler. No es el señor Soler de los que ignoran la vida buena o mala de los Ayuntamientos de su distrito. Y esto ya es lo bastante, amén de que todos sabemos hasta donde se extiende su cacicato, para que supongamos, y lo suponga todo el mundo, que él no está libre de una culpa grandísima en que esos Municipios no den por contingente sus cantidades obligadas. Las consecuencias de esto son harto conocidas. Son las que nos obligan estos días a gritar con firmeza. Ni cobran los empleados de la Diputación, ni viven medio bien los asilados, los enfermos y cuantos seres dependen de los centros benéficos. ¡Es todo esto, señor Soler, para decirle a usía que es un «padre modelo», un padre provincial! Ni a usía ni a ninguno. Todos tienen la culpa de lo que pasa.

Adopten, pues, gestos que no sean cursis. El adoptado contra nosotros no puede serlo más. Procuráremos en adelante demostrarlo. ¡Ay, don Antonio Soler, qué furioso es usted...

Sección mercantil

MERCADOS

Sevilla 26.—Aceite: A pesar de que no deja de menudear la entrada, el mercado se halla flojo y los precios se dan con dificultad.

Al mediodía, aún no habían logrado colocarse las dos partidas que entraron esta mañana y que representaban unas 800 arrobas.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según precedencia y prestación de muestra, son los siguientes:

Sevilla 26.—Aceite: A pesar de que no deja de menudear la entrada, el mercado se halla flojo y los precios se dan con dificultad.

Al mediodía, aún no habían logrado colocarse las dos partidas que entraron esta mañana y que representaban unas 800 arrobas.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según precedencia y prestación de muestra, son los siguientes:

Barcelona.—Aceites, de 167,69

173,92 pesetas los 100 kilos Arroz, de 71 a 82 ídem. Cebada, de 45 a 45,50 ídem. Habas, de 56,50 a 60 ídem. Maíz, de 45 a 58,50 ídem.

Zaragoza.—Trigos, a 50 pesetas los 100 kilos o 70 pesetas el cahiz de 140 kilos. Cebada, de 39 a 43 pesetas cahiz de 187 litros. Centeno, de 33 a 34 ídem. Maíz, de 54 a 55. Avena, de 33 a 34 ídem. Habas, de 58 a 60 ídem. Lentejas, de 54 a 55 ídem.

Valladolid.—Trigos, a 86 1/2 reales las 90 libras, o sea 50 pesetas los 100 kilos. Centeno, de 70 a 74 reales las 90 libras. Cebada, a 59 reales las 70 libras. Avena, a 43 pesetas los 100 kilos.

Lo celebramos

De Nacimiento, a donde había sido destinado de servicio sanitario, ha regresado nuestro particular y estimado amigo, el médico de esta localidad, don Miguel Vigar Gimenez. Nos alegramos muy de veras.

Aceite de hígado de bacalao fresco

Droguería El Trínfo Plaza de Nicolás Salmeró 3

Barriles de Alamo

Se ofrecen 2.000 barriles con serrín, varas y púas a precios módicos.—Informarán: Francisco Pérez y Compañía. Navarr-Rodrigo 15 Almería.

Vapores fruteros de la Compañía Transmediterránea

PARA BUENOS AIRES

El magnífico vapor X llegará en breve a este puerto y cargará con destino a BUENOS AIRES.

Se ruega a los señores cargadores pidan con toda urgencia cabida a la

Delegación de la Compañía Transmediterránea en Almería

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto, a pesetas 5'50 arroba

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

Cales y Cementos "Penturo"

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambal de Alfareros (Huerta de los Cámaras).

NOTA DE PRECIOS

Cemento Portland Especial (Sacos de 50 kilos). Ptas. 7'85

Primera 7'35

Lento 6'70

Cal Hidráulica 6'85

Sobre esos precios indicados, cargo 1'50 pesetas por envase de cada saco, abonando esta cantidad, si es devuelto en el plazo máximo de 15 días siempre que esté en estado utilizable. Por toneladas, precios especiales.

Horas de despacho: de 12 a 2 y de 4 a 6

Francisco Escámez Morales.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Paquetaría y quincalla. Inmenso surtido en juguetes y adornos de cabeza y bolsos de señora.

La casa que vende más barato

Información local y provincial

La exportación de trigo

La Prensa de Buenos Aires señala como hecho altamente satisfactorio para el país la exportación de trigo efectuada en los primeros meses del año actual...

De ellas 2.300.000 fueron adquiridos directamente por los Gobiernos inglés y francés y exportados a esos países...

Se afirma que los productos argentinos tienen asegurada la buena colocación de sus cosechas...

Actualmente quedan por exportar de la última cosecha, 70.000 toneladas de trigo...

Las víctimas de la abnegación.

Nuestro amigo don Domingo Fernández Arqueros, que voluntariamente accedió al Parque de desinfección...

Necrología

Víctima de traidora enfermedad, falleció en la madrugada de ayer el mecánico de la Compañía del Sur don Manuel Andújar García...

Trianón.

Programa para hoy 1.º de Noviembre. Por la tarde continúa desde las 5. Por la noche continúa desde las nueve...

El crimen del Valle Boscombe

Joven fallecido repentinamente

Calzados extenso y variado surtido

Ultimas novedades. Precios sin competencia. Especialidad en los de lujo y a la medida.

CERVEZA ESTRELLA ROJA es la mejor

Vida judicial.

Juicio celebrado

Ayer se celebró la vista del incidente de apelación, promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre violación...

Suspensión

Fue suspendido el juicio que estaba señalado en la Sección segunda, precedente del Juzgado de Canjajar.

Hasta el lunes

Hasta el lunes, no hay señalamientos en nuestra Audiencia provincial.

En la Territorial de Granada

Exámenes de procuradores

El Tribunal de exámenes para procuradores ha aprobado a los señores don Manuel de la Rosa Conelo, don Eduardo Pérez Cordero, don José García Vergara y don Juan Sánchez Sánchez.

Sentencia

Por sentencia de la Sala de lo Civil se declara no haber lugar a conceder los beneficios de pobreza a doña Carmen Soler Ayas...

Para una licencia

Se ha elevado a la superioridad, con informe favorable, la solicitud de licencia del juez de Instrucción de Berja, don Eduardo Romero Bataller.

Campaña frutera

Ayer terminó la carga del vapor «Nordfeldt».

Transportará unos 16.000 barriles.

El vapor «Olivant» arribó ayer, consignado a D. Esteban Giménez.

Ha comenzado inmediatamente la carga.

Transportará unos 80.000 barriles para puertos de América.

Igualmente llegó el vapor «Western Queen», que embarcará unos 100.000 barriles, también para América.

El buque «San Lúcar» ha cargado 3.495 barriles para puertos de Noruega.

En el «Alante» se han embarcado 6.957 barriles para puertos de América, y 701 para mercados de Cuba.

Se encuentran a la carga de mineral tres vapores que después embarcarán barriles.

Además se esperan varios vapores, que legarán en breve.

Aumento de la contribución

La defensa mercantil.

La Defensa Patronal ha publicado un manifiesto en que se combaten las reformas tributarias del señor ministro de Hacienda...

«La Defensa Mercantil Patronal» dice el manifiesto, recogiendo los latidos de la opinión industrial y comercial española...

La realidad es esta y no otra. La industria y el comercio español es han atravesado durante los cuatro años de guerra una vida trágica por la considerable disminución de transacciones...

Y el Poder público, lejos de favorecer estas ansias naturales, ahierroja los movimientos mercantiles con nuevos e importantes gravámenes...

Registro social

Procedente de Dalias, han llegado los propietarios D. José Lirio, la Lirio y D. Francisco Rodríguez Pérez.

De Granada ha venido el comandante de Infantería D. Bernardo Espá Manzano.

Para Dalias han marchado D. Manuel Martín, D. José Matutana, D. José Martín y D. Serafín Rubio Rubio.

Ayer llegó de Madrid el teniente de Carabineros D. Pedro Giménez Domínguez, que viene destinado a esta plaza.

Se halla restablecida de la dolencia que le hecho guardar cama varios días la distinguida señora doña Teresa Sánchez González, esposa de nuestro querido amigo don Eduard de Cáceres...

Nos alegramos de la mejoría. Procedente de Terque llegó ayer nuestro querido amigo don Valeriano Rodríguez Alonso.

De Alhabia también llegó en el tren de la mañana nuestro buen amigo don José Torres.

Notas mineras

Registros

Don Faustino Flores Llamas, vecino de Jaén solicitó ayer la propiedad de cincuenta y seis pertenencias de mineral de hierro...

«Don Manuel Soriano Martínez, solicitó veintidos pertenencias de igual mineral con el nombre de «San Francisco de Asís»...

Enseñanza y profesores

Presupuestos

Remiten presupuesto escolar Doña Luz Moreno, maestra de Alhambra, y Doña Emilia Guil, de Terque; Doña Angustias Campiña de Almería; Don Antonio Fernández, de Uleila; Don Antonio Ru da Montoya, de Rágo y Don Anonio Devalque, de Rioja.

Muestra fallecida

El Alcalde de Alcenter participa de la defunción de la maestra nacional de aquella localidad, Doña Virtudes Martínez Pérez.

Del material

Don Antonio Gomez, rinde cuentas del material invertido en la escuela nacional de Esparragal, anejo de Vera.

Poseción

En atento B. L. M. el nuevo Comandante de Marina don José María Moreno Eliza nos partica haber tomado posesión de su cargo...

Agradecemos al señor Moreno Eliza su fineza y en justa reciprocidad tiene a su disposición estas columnas para cuanto pueda contribuir al desempeño de las gestiones de su cargo.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general.

Municipalidades

Peticion de aumento

José Ruano López, jardinero municipal, solicita del Ayuntamiento que se le aumenten cincuenta céntimos diarios, sobre el jornal que percibe.

Fallecido en el extranjero

El Alcalde de Fortuna ha dirigido un oficio al Ayuntamiento de Almería para que se notifique a José Ruiz Andrus el fallecimiento del sobrino de éste, José Ruiz García...

Invitación

Ayer se dirigieron oficios a las autoridades, invitándolas para la procesion del domingo.

El estado sanitario.

La epidemia

La enfermedad de gripe, sigue estacionaria en nuestra capital, con tendencias a decrecer.

En la provincia ha decrecido en muchos pueblos.

Necesitan socorro

En la calle de la Noria, número 9. En la calle del Codo, número 3.

DISTRITO DEL CENTRO

Nota oficiosa

Desde que con motivo de la epidemia reinante, se organizó la brigada sanitaria de este Distrito, que está a cargo del Inspector honorario D. José Ferrer...

Respecto de auxilios materiales, todos los enfermos y convalecientes pobres, reciben diariamente alimentación especial de leche, huevos y carne servidos por la Tienda de Asilo...

Los socorros son repartidos en las siguientes calles y casas: Alicante, 2 (Patio), Hospital 5 y 6, Plaza del Pino, 8 (Patio), Jazmin 2, 3, 7 y 9, Real 13, 28 y 52, Lugarico 10, 6

12 y 7 (Patio), Murillo 5 (Patio), Panaderos 3 y 4 (Patio 5 y 6), Princesa 4 (Patio), Sols 5, 7 y 8 (Patio), Séneca 4, Zaragoza 19, Serrano 1 y 9 (Patio), Javier Sanz 4, 9 y 13, Torre de la Catedral, Catedral 1 (Portería), Velázquez 2, 4, 5 y 6, Rueda López 2, San Pedro 1, Barceló 6, Unión 4 y 15, Trajano 18 (Patio), Céspedes 1, Almirante 1, Eduardo Pérez 4 y 15 (Patio), Luciano 1, Dalia 5, Angel 10, Callejón del Angel, Violeta 3, Boulevard 83 (Portería), que hacen un total de familias socorridas de ciento treinta y una.

Las entregas de estos medios económicos se hacen personalmente todos los días por el teniente alcalde del distrito, en el domicilio de los interesados, practicando al mismo tiempo la inspección necesaria del servicio médico, farmacéutico y de higiene.

Cualquier reclamación sobre necesidad de socorro y asistencia médica que tengan que hacer los vecinos de este distrito, la dirigirán a la Tenencia de Alcaldía, cuyas oficinas están instaladas en la plaza del Mercado (Delegación de Abastos).

no tiene más que valerse de un órgano de publicidad como

EL DIA

que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada vea.

Las mejores pastas para sopa

La Universal.

Góngora y S. Roche

Depósito: Granada 11 y 13.

Muebles usados

Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos)

El Globo.

Pañería y sastrería

Ultimos modelos en confecciones de todas clases para caballeros y niños

Precio fijo muy barato

Real, núm. 3

Almería.



Quiere Vd

dar a conocer sus artículos pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los actores las cualidades de los mismos, precios, ect. etc.

¿CONOCE VD.

los jabones de lavandera marca

BROTONS?

Pruébelos y se convencerá de que son los mejores. Lo digo por experiencia.

ROPA LIMPIA

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 p 10 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrer tiene establecidos en la calle de Martínez ampos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.', 'PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.', 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.', '4, PUERTA PURCHENA, 4.'

Advertisement for 'LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL' insurance company. Includes text: 'LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL', 'COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS', 'Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado', 'Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos', '54 AÑOS DE EXISTENCIA', 'Seguros sobre la vida', 'Seguros de valores', 'Seguros contra incendios', 'Seguros contra accidentes', 'SUBDIRECTORES EN ALMERIA', 'SALVADOR ROMERO Y HERMANO', 'PASEO DEL PRÍNCIPE, 10'

Información telegráfica y telefónica

Recibido a las cuatro de la madrugada

Escándalo en el Congreso.--Por decrecer la gripe se abrirán las escuelas.--General inglés en Madrid.--La prensa carlista, frente a las izquierdas.--Hundimiento de un submarino.--Revolución en Austria.

Turquía ansiosa a la paz. La revolución en Hungría. Albania y Montenegro

A las 9 de la mañana, recibimos ayer el siguiente telegrama, que fijamos en el Kio-ko de periódicos de Antonio Segura. Por noticias de Nauen, sabemos que Turquía negocia la paz separada de Alemania. Ha e tallado sangrienta revolución en Hungría. Los amotinados asaltaron el Palacio Real en Budapest. El movimiento obedece a golpe de estado dado por el Conde Karoli. En Albania y Montenegro hay levantamientos armados. Los austroalemanes evacúan las ciudades.

Las Cortes Senado

Madrid, 31 La reunión celebrada hoy por la alta Cámara, no ha revestido importancia. Presidió Grouzier, levantándose la sesión, después de reunirse en Secciones.

Congreso

Madrid 31 La sesión de hoy ha sido borrasca. Dió comienzo a las 4,20 bajo la presidencia del señor Villanueva. En el banco azul, ocuparon asientos, los señores Maura y García Prieto. En el debate político planteado el diputado por Vera, D. Augusto Barcia, pronunció un discurso en armonía con sus ideas, aliadófilas. En un inciso, dice que tal pueda ser la situación de España, que tenga que abdicar el rey. (Las últimas palabras del orador producen un gran escándalo) Habla a continuación el diputado socialista señor Besteiro. Elogia la revolución rusa, por haber acabado esta con los tratados secretos. Difiende los acuerdos de la Asamblea de Parlamentarios. Considera peligroso, el mantener nuestras pretensiones sobre Tanger y Gibraltar. Combate la política de Maura y de Cambó. Manifiesta además, que una vez implantada la paz, debemos cesar en nuestra intervención en Marruecos. Termina diciendo, que deben gobernar los trabajadores, sin intromisión de la burguesía. El diputado integrista señor Sanantes, comienza su discurso defendiendo sus

ideas, manifestando que son las mismas de siempre. Elogia el mantenimiento de nuestra neutralidad, mostrándose satisfecho por haberse salvado España de la guerra. Si nos salimos de la neutralidad—dice el orador—hubiera estallado una guerra civil. Difiende la guerra submarina por considerarla un medio de defensa a los países débiles. Continúa diciendo, que el hundimiento de buques que transportan contrabando de guerra, no afecta al honor nacional. Protesta contra las «Listas negras». Dice que Cambó aceptó al tratar de política internacional. Manifiesta además: Los que ahora acuden a la adulación de los vencedores, pueden equivocarse y acaso resulten catados de pies y menos. Dice, que él es germanófilo por el interés de España. El señor Romeo lo interrumpe, recordándole las apreciaciones que el Sr. Sanantes hizo en el periódico «El Siglo Futuro», cuando tuvo lugar la boda de don Alfonso XIII. El señor Sanantes defiende la conducta de su periódico y la suya, propia. Manifiesta, que no tiene acciones en bancos, ni en sociedades extranjeras. Aboga por el restablecimiento de la política que se efectuaba en los siglos XV y XVI. Rechaza la alianza con Inglaterra, por considerarla ruinosa para España. Recuerda, que Canalijas fué un día a casa del orador, manifestando, que era una no me equivocación, que en la conferencia de Algeciras no se resolviera el asunto de Marruecos en unión con Alemania, en vez de con Francia y que España tendría que arrepentirse de estas cosas. El señor Romeo: Nanea o a Canalejas cosas semejantes. El marqués de Alhucemas: Ni yo tampoco. El señor Alba: A mí nada me dijo. El señor Armiñan: Eso es falso, (aludiendo a lo manifestado por el Sr. Sanantes.) El orador, da palabra de caballero, y ofrece jurar ante Dios, si es preciso, de que las palabras que ha pronunciado, las dijo al difunto Canalejas. El señor Armiñan: Eso es un «camelo». No levante su señoría falsos testimonios a un muerto. (Protestas.) (De la Tribuna de la Prensa, se oye: Vd. es un «majo». (Se promueve un fuerte escándalo.) El señor Sanantes: Si su señoría habla así, tendrá derecho a decirle que miente. El señor Armiñan: Su se-

ñoría habla con la impunidad y convencimiento de que es una dama. (Una voz de la Tribuna de la Prensa, dirige palabras que encierran duros conceptos.) El señor Sanantes: No puedo llamar dama a su señoría porque es mujer, indigna de tan noble tratamiento (Rumores.) El Marqués de Alhucemas: Ante el espectáculo que se está desarrollando, quiere S. S. que halla Ministro de Estado? El Presidente del Congreso, recaba la autorización de la Cámara, para que el incidente, no conste en el Diario de Sesiones. Cuando la calma se restablece, continúa hablando el señor Sanantes. Afirma que habla con sinceridad, dice que los regionalistas tienen en los integristas sus mayores admiradores. Continúa manifestando, que el futuro político será económico, si olvidamos el regionalismo y los intereses morales y religiosos que son consustanciales de España (Interrumpe el diputado socialista señor Prieto.) El señor Sanantes, dirigiéndose al anterior dice: Su señoría no es español. Se entabla un diálogo. Sigue hablando el señor Sanantes, exponiendo que las izquierdas quieren escalear el poder. Se acerca una lucha y conviene plantearla, cara a cara. Los integristas—dice después—impedirán que asalten el poder las izquierdas. Terminó su interrumpido discurso con las siguientes palabras. Daremos la batalla y el triunfo vendrá si Dios quiere. A continuación se suspendió la sesión, quedando en el uso de la palabra el señor Pradera.

Política española

Lo que dicen «El Debate» y «El Universo» Madrid 31 Los diarios «El Debate» y «El Universo», publican hoy sus editoriales dedicando un minucioso examen a las discusiones últimas del parlamento. Abogan por una amplia concentración de las derechas para combatir la política de los elementos radicales que ya se ha iniciado, produciéndola alarma de integristas y tradicionalistas. Consejo de ministros Madrid, 31 El consejo de ministros se celebró en la Presidencia y duró cerca de cuatro horas. Al salir el señor Maura y ser interrogado por los periodistas dijo que el martes próximo se pondrá a discusión los nuevos presupuestos en el Congreso. En la nota oficiosa que se ha facilitado a los reporteros se dice que se aprobó el proyecto condicionando los mandos de Guerra y Marina en lo que afecta a las bases navales.

También se hace constar que fué aprobada la plantilla de varios ministerios. Se acordó publicar una Real orden prohibiendo la exportación de maquinaria. Se hizo un detenido examen de la situación de la península y del carácter comprometedor que tiene la actitud de algunas regiones españolas. Los ministros se ocuparon también de los hechos más culminantes de la cuestión internacional, desconfiándose sus acuerdos. Los debates parlamentarios ocuparon también la atención de los consejeros de la corona. LA BOLSA Madrid 31 Cambio de hoy Cheque sd. París, 83'90 ídem. id. Londres 23'24 La epidemia Una opinión respetable Madrid, 31 El ministro de la Gobernación ha recibido un informe del sabio doctor en medicina señor Ramón y Cajal, donde el autorizado profesor dice que el bacilo descubrió por el médico de Salamanca, señor Maldonado, no tiene patógeno. El estado sanitario en varios puntos y medidas para la higiene y las subsistencias. Madrid 31 Los informes llegados a Madrid sobre la gripe, acusan los siguientes datos: Barcelona.—La epidemia es estacionaria. En los cuarteles sigue la normalidad. La Junta de Sanidad ha autorizado la apertura de los centros de enseñanza. Varios vecinos se han quejado al Gobernador del incumplimiento de la tasa de los huevos. Dicha autoridad les dijo que le denuncie en los abusos e impondrá correctivos. A consecuencia de la epidemia ha fallecido don Leopoldo Rouband, agregado al consulado general francés de Barcelona. Cerona.—Se abrieron los establecimientos docentes. Hay pocas invasiones. Lucena.—La epidemia alcanza a la tercera parte de la población. Se pide auxilio al Gobierno. Ferrel.—Todas las aldeas solicitan socorros. En ellas la mayor parte de los epidemiados mueren de hambre y por falta de asistencia médica. Santander.—La compañía del ferrocarril Cantabrico ha ofrecido al alcalde transportar la leche gratuitamente para que pueda venderse al precio de tasa. En 26 días del mes que termina ha habido 250 defunciones la mayoría mujeres. Noticias generales Las huelgas Barcelona, 31 En esta capital han tomado incremento las huelgas de diferentes gremios e igualmente en San Esteban de Castellar. Las autoridades temiendo puedan producirse alteraciones del orden han dispuesto la concentración de fuerzas de la guardia civil. El viaje del rey San Sebastián 31 El rey pasó hoy en automóvil por la carretera de Irún. Por la noche se iluminó profusamente la avenida de la Libertad,

ocupando la amplia vía un numeroso público. La banda municipal dió un brillante concierto como demostración de simpatía y despedida al monarca, que mañana sale para Madrid. Acompañarán al rey hasta Zamarraga las principales autoridades. Llegada de carbón Las Palmas, 31 Ha llegado un vapor de la Compañía Insular con 700 toneladas de carbón, que solucionará la crisis que atravesaban las principales industrias por falta de tan necesario combustible. Hecha la descarga, el buque irá a salvar el cargamento del vapor noruego que encalló en las costas berberiscas hace pocos días. Ferroviosarios que protestan San Sebastián, 31 Se han reunido en Irún los ferroviarios, para protestar contra los aumentos del impuesto de utilidades. Una comisión vendrá a San Sebastián para ver al Gobernador y expresarle su disgusto. Llegada de un general inglés. Madrid, 31 Hoy ha llegado el general inglés fundador de los exploradores. Le recibieron en la estación el general Primo de Rivera y otras personalidades y una comisión de los exploradores madrileños. El general revisitó y trasladó a la embajada inglesa, donde se hospedó. Por injurias al rey Barcelona, 31. Por artículos ofensivos al rey, fueron denunciados los números de ayer y anteaer del diario radical «La Lucha». Hundimiento de un submarino. Barcelona, 31 Los tripulantes del vapor «Trini», llegado hoy, refieren el hundimiento de un submarino alemán. El «Trini» salió de Manila y en Alejandría se unió a un convoy e hizo ruta ordenada para burlar los ataques de los submarinos. El día primero salieron de Milo el «Trini», 4 buques pesqueros y un torpedero, todos ingleses. A las 2 de la madrugada del 4, se oyó una detonación y percibióse un «pedro que hizo blanco en un pesquero. El torpedero desapareció a las 6 de la mañana y apareció al lado del «Trini» un buque alemán que al ver que iban sin escolta, enfilaron los cañones, disparando el submarino. Le respondió la artillería del vapor «Salus», que iba rezagado, y tuvo la fortuna de hacer blanco en el submarino y le obligó a guardar silencio. Los tripulantes comenzaron a pedir auxilio y en botes se recogieron 33 alemanes ahogándose 23, que no pudieron salir. El submarino hundido era de los mayores, tenía 90 metros de eslora y varios cañones de grueso calibre. La guerra mundial Despacho oficial del frente americano Madrid 31 La actividad hoy en el frente del Mosa y Argona, limitóse en su mayor parte a duelos de artillería a veces muy intenso. El buen tiempo ha traído actividad aérea, pero como los americanos mantienen la superioridad el esfuerzo enemigo careció de resultados.

El fuego de la artillería enemiga dirigióse especialmente contra terreno perdido por los alemanes. En las inmediaciones del bosque de Bellen debe señalarse la defensa de la cota 361, fortificada y organizada con los mejores elementos que dispone el enemigo. Según informes obtenidos, los alemanes piensan causarnos muchas bajas; influirá favorablemente para ellos negociaciones de paz. Al Oeste del Mosa, los cañones enemigos bombardean activamente las retaguardas de nuestras líneas, especialmente con bombas asfixiantes. Se han notado incendios en varias poblaciones. Las patrullas americanas han entrado en Ainoreville, Clercy Le Petit, esta última ciudad evacuada por el enemigo. En las carreteras que unen ambos puntos, se ha notado hacia el Norte gran movimiento de tropas y transportes. Los aeroplanos enemigos han demostrado gran actividad, lanzando sobre nuestras líneas hojas de propaganda pacifista preguntando a nuestros soldados porque siguen luchando, puesto que la hora de paz ha llegado. Es inútil decir, que no ha producido efecto esta propaganda, en la que sólo ven nuestros soldados el agotamiento del enemigo. Nomenclario Madrid, 31 Cablegrafían de Washington, que dada la importancia comercial que tiene España con el gobierno Americano, este ha nombrado agregado, comercial en Madrid a William Montanen. Es el primero que ocupa esta situación en España, considerándose a la persona nombrada como la más competente para desempeñar el cargo. Durante los últimos años descendió Montaven esta agregación en Lima (Perú) teniendo a su cargo inspección del Comercio entre los Estados Unidos, Chile, Perú, Ecuador y Lima. En Norte America se le considera como uno de los más experimentados en asuntos comerciales. Americanos. Debe señalarse a este respecto las relaciones comerciales yanquis españolas en los últimos años por el incremento que han alcanzado. Si hubiera habido facilidades de fletes en 1917 hubiera aumentado mucho más. En el año citado los Estados Unidos enviaron a España productos por valor de 92 millones y medio de dolares, siendo las importaciones de España de 37 millones de dolares. Los Estados Unidos importaron de España, corcho, frutos, nueces, pieles, aceite oliva, vegetales y lana. Los americanos enviaron a España algodón, trigo, autos, substancias químicas, drogas, tintes, carbón, alambres, metal, maquinarias, grasas, azúcar, y madera; cada una de estas

mercancías por más de un millon de dolares. El nuevo agregado Montaven hallase en Nueva York consultando con hombres de negocios acerca del estado del comercio en España y en breve saldrá para Madrid. Con el nuevo gobierno Madrid, 31 Comunican de Nauen que la policía en Budapest se ha adherido al nuevo gobierno. En Budapest y resto de Hungría la huelga es general y a ella se ha adherido la clase media. Firma de un armisticio Madrid 31 Dicen de Carnavon que ayer al medio día se ha firmado el armisticio con Turquía. En el frente francés Madrid 31 Noticias oficiales de Paris. Mantuvimos nuestras posiciones al oeste de Saint Foulgeul, apesar de fuertes contraataques. En los últimos días hicimos 1433 prisioneros entre estos un coronel de la guardia prusiana y tres jefes de batalla. Parte italiana Madrid 31 (Noticias oficiales de Coltano.) Continuamos en el Piave nuestro avance rapidísimo, habiendo llegado a Serra, Valle Orsado, Frazarina y Onderse. Las divisiones de caballería atravesó llanura y han llegado a Zafil. Obligamos a evacuar Asiago, ocupandolo y libertando a muchos prisioneros nuestros. Aprisionamos a muchos millares de austro hurgaro. Ultima hora Condiciones del armisticio a Alemania Madrid, 31 Recibido a las 5'45 de esta mañana Se han conocido ahora muy avanzadas las condiciones con que los aliados concenden el armisticio a Alemania. Enviólas el general Jech a Berlín martes, por la noche y son: Evacuación por los alemanes, de Francia y Bélgica. Ocupación del frente del Rhin por los americanos. Las plazas de Strasburgo y Metz, deberán ser ocupadas por las tropas francesas. Sabase que se reunió el Consejo de Guerra alemán para estudiarlas. Ma de leche Se ofrece para casa de los padres con leche. Razón: Parador Martínez. Harinas y cereales Ventas al por mayor y al detall Joaquín Díaz Zea Calle de Granada, 23.—Almería.

Extensa e interesante información local.

FABRICA DE PRODUCTOS HIDRAULICOS

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino.
Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán

Deposito: Obispo Orberá, 1. (Fuera de Purchena)

Relojería FRANCESA
DROGRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón
Esta casa no tiene sucursales

CARBON BARATO

Precios sin competencia. Aglomerados de carbón para hornillas, cocinas económicas y fogones.

PRECIOS

Kilo, pesetas 0.45
Arroba, id. 1.65
Quintal de 46 kilos, id. 6.50

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante.

DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES.
Plaza de Carroaga.

Guillermo Godoy Enríquez
MÉDICO

Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos, 5

A temania se rinde El Kaiser y Ludendorff

Nadie ignora lo que para Alemania suponía el Kaiser y Ludendorff. Era el uno el amo del imperio, el que, escudado en el derecho divino, proclamaba jactanciosamente que no había más dueño y señor de la nación germana que él, ni más ley que la suya. Era el otro, el brazo de hierro que sostenía esa hegemonía imperial, el gran caudillo bélico en quien las plutocracias habían la conquista de nuevos mercados y anexiones que permitieran a Alemania tener puntos de apoyo en todo los mares. Juntos, eran la «Mitteleuropa», la concepción gigantesca del pangermanismo.

Y sin embargo, esos dos puntales de la germania conquistadora y absorbente, han caído ya. A la voz de Wilson el pueblo alemán se ha dado cuenta de que esos locos sueños basados en la fuerza militar, no solo eran contrarios a la Libertad y al Derecho, sino también los más grandes obstáculos para la consecución de las aspiraciones populares.

La acción inflexible de Wilson ha impuesto la democratización de la vieja Alemania. La clara visión del Presidente yanqui ha iluminado con vivos haces de ideología la conciencia popular. Y aquellos dos símbolos que el buen pueblo idolatraba en su ciega exaltación imperialista, son hoy dos fantasmas sin rostros. Ludendorff, fracasado, ha solicitado el retiro, que el Emperador se ha apresurado a aceptar. Guillermo II, el que proclamaba antes que no había más dueño y señor que él, renuncia a tal predominio, aplastado por la renovación constitucional.

Aún quedan gémicas pangermanistas. Hindenburg, según la «Gaceta de Frankfurt», ha pedido al Príncipe Max Baden, la continuación de la guerra, «a toda costa y hasta el fin», pero su voz ha sido ahogada por el ansia de paz de todo el pueblo germano y por la certidumbre de que será en vano seguir resistiendo los gloriosos ataques del Mariscal Foch. Los periódicos más conservadores aconsejan al Emperador que abdique. En el Reichstag se habla abiertamente contra él, mientras las masas vitorean a la República.

«Salud de la negra pesadilla de la «necesidad de vencer a todo trance» el pueblo soberano reconoce que, sobre los egoísmos de pásticos, están los intereses de la Humanidad, tan noblemente defendidos por el Presidente Wilson, en el enunciado de su programa pacifista.

Si el Kaiser no ha abdicado todavía, puede estimarse que, de hecho, está excluido de la vida política de Alemania. La respuesta a la última nota del Presidente norteamericano, así lo prueba. En ella ya no se habla del Gobierno imperial, sino del Gobierno alemán y se invocan «las trascendentales modificaciones que en la Constitución alemana se han realizado y están realizándose todavía», para afirmar que las negociaciones de paz son llevadas por un Gobierno popular, en cuyas manos están efectivamente, según la Constitución, los poderes decisivos. Si esto no significa la anulación del poder imperial, antes arbitro absoluto, no sabemos a que se llamará anulación.

Puede asegurarse que Guillermo II es ya un emperador de prestigio y que, con más o menos suavidad, se le ha quitado de las manos el cetro, a pesar de la «misión divina» que ostenta que cumplir «para que la voluntad de Dios sea respetada».

Pero hay algo más significativo en esa respuesta, ya que nada im-

NOTAS BREVES

portaría el cambio de personas si no había de modificarse el espíritu nacional.

Nos referimos a la supeditación de los poderes militares. Toda la política alemana fué dirigida siempre por el cuarto militar del emperador. Eran los militares seres excepcionales, llenos de privilegios. Los mismos ciudadanos se sentían inferiores ante ellos. La policía no osaba imponerles respeto al orden cuando, embriagados, atropellaban y escarnejaban el derecho de los demás.

Erán una casta aparte, con algo de la divinidad que el Kaiser se abrogaba.

Ellos provocaban crisis, imponían tratados, suscitaban conflictos internacionales.

Por eso el militarismo prusiano era en Europa la sombra trágica, la amenaza constante y se odiaba y se le temía. Ya ese poder militar no existe. Los gobernantes que hace unos meses no hubieran osado hablar de la supremacía del poder civil, recaban ahora la plenitud de su ejercicio y vencen a Ludendorff, el más significado representante del militarismo autocrático.

A esta derrota seguirá la de Hindenburg y la de todos los poderes arbitrarios cuya anulación ha impuesto Wilson. Von Kuhlman se frotará las manos de gusto y el mundo respirará satisfecho. La vieja Alemania ha sido vencida militarmente por Foch y espiritualmente por el Presidente yanqui. La nueva Alemania no podrá recoger laureos militares, sino recuerdos trágicos; pero tendrá que bendecir al hombre que, al trazar sus catorce bases fundamentales, ganó para esa nueva Alemania una libertad, mantenida firmemente por el derecho y la justicia, que no hubiera gozado de ser vencedor del imperialismo.

Antonio R. de Aramburu.
29 de Octubre de 1918.

Embutidos Murelanos
De venta
Manuel Montes Tenorio
MARIANA.

Reclamaciones a los Ferrocarriles
José A. Corrales Jiménez
MENDEZ NUÑEZ, 22

NOTAS BREVES

Detenido
Comunican de Zúrgena, que en las inmediaciones de aquel pueblo ha sido detenido por la benemérita el gitano Pedro Cortés Santiago (a) «Capullo», que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción, como complicado en el robo de varias caballerías al vecino de Fines Abelardo Moreno Ramos.

Harinas
Ayer llegaron por ferrocarril, 400 sacos de harina procedentes de Loja, Baza y Granada, para los señores, don José Sánchez, señora Viuda de Pedro Alemán, don Antonio Ossorio y señores Congorra y S. Roche.

Exposiciones
Se encuentran expuestos al público en los Ayuntamientos de la provincia los siguientes impuestos y repartos:

En Castro de Filabres y Benitagla, los padrones de cédulas personales.

En el de Alsedúx, el padrón de industrial.

En el de Carboneras, el padrón de cédulas personales y la matrícula de industrial.

Excedencia
Le ha sido concedido un año de excedencia al vigi ante de segunda clase don Alfredo Arnuña Vazquez, que prestaba sus servicios en esta Inspección.

Caballería encontrada
En el vecino pueblo de Huerca se ha encontrado una caballería, que desapareció hace varios días de una finca propiedad de don José Salazar, situada en la Cañada de San Urbano.

El animal se sospechaba que había sido hurtado.

Movimiento carcelario
Entrados.—Regelio Zubieta Hernández, Francisco Giménez Díaz y Juan Pidal Pérez.
Salidos.—Manuel Galindo Hernández.

Quedan reclusos 37 hombres y 3 mujeres.

Registro Civil
Nacimientos.—Rosario Marín Fernández, Antonio Nuñez López, José Casado Ruiz, Marín Lozano Soto y Antonio Felices Martínez.
Defunciones.—Hasta las 5 de la tarde se habían registrado 25 Casamientos.—Ninguno.

En «El Arco Iris»
se han recibido: Ceregamil, Bactericidina, Si apismo, Cebada perlada y Termómetros clínicos y Zotal.

DEPOSITARIOS DE LOS CEREALES CHELVI (vitalina), extracto coloidal de cereales y leguminosas.

Puerta de Purchena, 6

EL OLIVAR
Aceites finos de oliva
Servicio a domicilio
Plaza de Nicolás Salmerón
Almería

Consulta especial
de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García medico forense.

Consulta, de 2 a 4
Obispo Orberá, 5.

BUSTOS
Droguería «La Alhambra»
Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general

Calle de Granada, 37
Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna, las mejores para el estómago.

Bodegas El Patio
Los mejores vinos y aguardientes
Cañay Rom
AUTO-GRABE VICTORIA
SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Molecón TORRES CAMPOS, 3

Lea usted mañana
EL DIA

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos
DE
José Suero Muñoz
Murcia, 24

EL SIGLO

Grandes almacenes
de
Paquetería y quincalla

Variado surtido en tiras bordadas, gacajes, abanicos, perfumería, adornos de cabeza, artículos de punto y juguetería.

Martinez y Cutillas
Real, 5, Almería
Precio fijo

Relojería Suiza
Daniel de Santos
Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de composuras.

P. del Príncipe, 14.
Esquina a Sebastián Pérez.
(Antiguo local del óptico)

MUEBLES
Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc.

Bazar El León
UBALDO ABAD

Tiendas, 6, y Rostreo 4

BUSTOS
Droguería «La Alhambra»
Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general

Calle de Granada, 37
Teléfono 88

Lea usted mañana
EL DIA

ZOTAL
ya se ha recibido
Droguería de Bustos

LA CAMPANA

Bebidas y comidas a precios reducidos

Se sirven bocadillos variados y cenas económicas

VISITAR ESTA CASA SI QUEREIS COMER BIEN Y POR POCO DINERO.

Plaza del Carmen, 5. — ALMERIA

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos
Andén de Costa, 46.—Almería
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amargual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastián Robirosa
Plaza de Palacio

DR J. COMPANI

MÉDICO DE BAÑOS POR OPOSICIÓN
Ex-interno de la Casa de Caridad y de la Facultad de Medicina de Barcelona.
18 años titular de Alhama

HOTEL CONTINENTAL

Sindicato de fabricantes de harina de la provincia

Con el fin de facilitar a los productores y cosecheros de trigo de esta provincia, la venta de dicho cereal a este Sindicato, único que en la actualidad está legalmente autorizado para adquirirlo, se ha acordado por el Comité de Compras del mismo, admitir proposiciones de venta todos los días hábiles de nueve a doce y de dos a cinco en la oficina que en la calle de Reyes Católicos núm. 1 bajo, tiene establecida repetido Sindicato.

El Secretario,
M. Martínez.

Fábrica de hielo y serrar madera

de Andrés Aparicio
Venta de hielo superior cristalizado.
Se sierra toda clase de madera para barriles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora.

CALLE DE SENECA
Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle Real

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 kilos.
En torcón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almería

Miguel García Gómez
Agente de reclamaciones contra Ferrocarriles
Catorce años de ejercicio en la profesión

Sombreros, gorras, boinas
ULTIMAS NOVEDADES DE INVIERNO RECIBIDAS EN LA SOMBRERERIA
Sucesor de Rosales y Ulibarri
Tiendas 4. Ventas al riguro o contado. Precio fijo.